Temat: Zamiana ulamkow zwyklych na ulamki dziesi¢tne.

Zad.l. Zapisz ulamki zwykle w postaci ulamkoéw dziesietnych
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10, 100,1000..., w tym przyktadzie rozszerzyliSmy do 10, a nastgpnie zapisujemy je
W postaci dziesi¢tnej)

=0,6 (Rozszerzamy utamki zwykle tak, aby otrzymac¢ utamki o mianownikach

Uwaga - rozszerzanie: Wykonujemy pamigciowo 10:5=2i 2-3=6.

b) 3l = 3£ = 3,35 (Rozszerzamy utamek zwykty do mianownika 100, a nastepnie

20 100
zapisujemy W postaci dziesi¢tne;j)
Uwaga - rozszerzanie: Wykonujemy pamig¢ciowo 100:20=5i 5-7=35
3 375 . ) .
c) P = 1000 = 0,375 (Rozszerzamy utamek zwykty do mianownika 1000, a nastepnie
zapisujemy W postaci dziesi¢tne;j)

Uwaga - rozszerzanie: Wykonujemy pami¢ciowo 1000:8 =125i 125-3 =375

Zamiana utamkow zwyktych na ulamki dziesigtne jest wytlumaczone rowniez na stronie:
https://www.youtube.com/watch?v=0KuR_QV37Jw

Wykonaj samodzielnie:
Zapisz ulamki zwykle W postaci ulamkow dziesi¢tnych

Poziom A
3 1 1
a) E e) 45 1) 93
1 4 2
b) 13 f) 53 3 5E
1 . 3 1
cJ102 g)175 k)42
2 .3 7
d)85 11)310 I 610

Poziom B
3 59 ST
a) 25 e) 250 1) 450
2 3 oo 1
b) 25 f) 8 25 )7 25
4 N E3 8
c) 20 g b 4 k)1 25
1 3 19

dJ4Z h) 12 + D 355


https://www.youtube.com/watch?v=OKuR_QV37Jw

Poziom C
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